

今日视点

# 在尊重生命中感受伟大祖国

□谭飞

8月15日,从遭受特大山洪泥石流灾害重创的“藏乡江南”甘肃省舟曲县到甘肃全省,从首都北京到全国各地,人们向舟曲县遇难同胞致哀,祈愿逝者安息、生者坚强。

继四川汶川特大地震、青海玉树地震之后,中国政府再次决定为自然灾害中罹难的同胞举行全国哀悼活动,停止一切公共娱乐活动。庄严之仪,表达的是对生命的尊重。

从灾难发生后“第一位是救

人”,到对遇难者遗体处理尊重群众意愿和地方风俗,再到妥善安置好受灾群众,保证“有住处、有饭吃、有干净水喝、有病就能医”,保护人民生命始终是政府最重视的事情。

近年来应对各种自然灾害中,大写的“人”字不仅贯穿于抢险救援、受灾群众安置和灾后重建全过程,而且变得越来越突出,生命的价值与尊严因此越来越彰显。地不分东西南北,人不分城乡民族,凡我中华儿女,一样受国家保护。正是对生命的如

此尊重,让人们感受到党的温暖、祖国的伟大。

严重的自然灾害可以让我们暂时陷入痛苦,却无法击垮我们对美好生活的追求。党和政府以人为本的施政理念、十三亿人血脉相连的手足真情,让我们有决心有能力战胜任何艰难困苦,一路披荆斩棘,从胜利走向新的胜利。

举国同悼遇难同胞,悲痛足以撕心裂肺,思念足以跨越阴阳。泪水、痛苦中不仅仅有哀思,还有深沉厚重的大爱。27岁的武警舟曲中队副中队长王伟一次次拿起手

机,向爱妻拨打那个再也无法拨通的电话;灾难中失去父母、哥哥的18岁幸存女孩曾艳群说:“全家就剩我一个,不坚强怎么行!”

正是在无疆大爱和无比坚强中,舟曲县上千被困人员得到解救,生命奇迹屡屡出现。无数的人在掩埋亲人遗体后,坚强地投入到抢险救援;正是在无疆大爱和无比坚强中,灾区一天一天好起来,群众生活逐渐恢复。

人间有大爱,舟曲不孤单!只要真爱在,无论经历怎样的伤痛,我们都会变得越来越坚强!

## 公众声音

成功的经验往往是扭曲的,失败的教训才是真正值钱的。

——史玉柱3小时拍出189.9万元,他说,失败的教训是他最“值钱”的卖点。

有什么办法,谁让人家是国有垄断企业呢!

——有媒体评论,“中国宽带资费是韩国的124倍”没有道理。

我不管是不是开发商,都不会同意房子降价。

——称“只为富人盖房”的任志强,近日再次抛出他的理论。

公共财政的开销,也当如百姓居家过日子,需精打细算。

——北京奥林匹克公园一年的维护性花费超过6亿元,基本全部由财政买单,媒体呼吁明细账应该公示出来。

## 漫画漫说

# 从“疯狂的石头”到“疯狂的歪脖树”

□乔志峰/文 唐春成/图

【新闻背景】广东省珠海市耗资800万元在两条道路旁种植了31棵罗汉松,平均每棵26万元。有关部门将为这些名贵大树进行GPS定位,防止被盗。(8月14日《京华时报》)

一棵罗汉松价值26万,并且今后还要设GPS定位防盗,维护费用想必也少不了。到底是啥名贵树木如此值钱呢?赶紧去看媒体发布的照片。怨笔者眼拙,横看竖看也没看出这树有啥特别——不就一“歪脖树”嘛。

种一棵“歪脖树”就要花几十万元,珠海为了打造所谓的“绿化景观大道”可谓是不惜血本。无独有偶,去年媒体还披露过一个消息:广州大道封闭的绿化改造中出

现了一块价格高达2万元的“天价石头”,且三施工单位都是市政园林局的下属单位,立即引发了公众和媒体的广泛质疑。从“天价石头”到“天价歪脖树”,如此豪奢的大手笔,也许只能用“疯狂”来形容了。

更加耐人寻味的是,当广州“疯狂的石头”被曝光后,广州市政园林局回应称:石头是800块钱一吨买回来的,比北京等城市公园绿化的600元每平方米要低很多。现在珠海相关部门的回应也如出一辙:深圳和中山等城市都用巨额资金来打造城市的绿化景观大道,种植罗汉松珠海也不是第一个。其言下之意无非是:别人可以玩“疯狂”,凭啥我就“疯狂”不得?如此糟蹋钱财,事先征求过纳税人的意见吗?此风不利,谁知道会有多少纳税人的血汗因之付诸东流!



## 平心而论

# 贫困县为何“打肿脸充胖子”

□胡艺

据《半月谈》报道,河北省保定市阜平县是国家重点扶贫县,却出现了一个只有300万元的项目政府上报称完成投资1亿元的情况。贫困县为何“打肿脸充胖子”?

今年5月,国家统计局、监察部、司法部联合部署全国统计执法检查大检查工作。阜平县的数据水分如此之大,如何问责、查处,是对检查效率的考验。地方政府数据造假并非个案。“冰冻三尺,非一日之寒”,整治风暴之后,经济数据注水的问题难免故态复萌。还需要长效管理机制做支撑,需要地方官员权力自律,更需要修正官员政绩评价体系。如果经济指标仍然是决定官员的仕途的主要因素,仍然难以铲除数据造假的现实土壤。

尽管GDP崇拜一直备受公众诟病,但是这种发展观念仍有相当大的市场。一些地方盛行豪华建设风,就是例证,甚至偷换概念,把扩大内需等同于大建形象工程。

要真正遏制经济数据弄虚作假,关键要改革政绩评价体系。让地方政府不单纯对地方经济负责,更应对环境和公共服务负责,修正官员的短视政绩观,真正实现政府职能的转变。引入多维绩效评价机制,让官员绩效评估指标由单一转向多元化,增加普通民众对官员绩效考核的话语权,才能逐步打破官员的错误政绩观。

## 热点纵论

# 局长“裸死”,真相不能“裸奔”

□王军荣

【新闻背景】7日凌晨,湖南省张家界市工商局局长黎圣喜被发现死在一个20多岁的女子家中,死因不明。(8月13日《新京报》)

公众其实很想知道,这个官员究竟是怎么死的;他的身上究竟隐藏着什么样的秘密……更希望相关部门能够及时一一澄清。

人死为大。虽然警方已经排除

他杀可能,但相关部门应该清楚地知道这位局长和这位年轻女子是什么样的关系?在这位官员身上是否有着腐败的线索?如果有,自然不能人死了,就一了百了;自然不能就此关上腐败之门。或许这个官员是清白的,但也需要给公众一个交代。

人死了,当地相关领导给其送花圈,也是人之常情。然而,这花圈代表谁的心?是上级领导对其的“盖棺论定”,还是告诫相关部门

“到此为止”?花圈的具体含义与真实符号,我们这些局外人是很难知道的。

我们现在只知道,这个局长的裸死至今还是个传言,幸好不是“传说”。听说“此事影响很坏”。12日,张家界市委专门召开常委会,市委书记在会上要求加强全市干部作风管理,严肃纪律。据了解,张家界市纪委尚未作出立案决定。至于什么时候会有定论,恐怕在公众

淡忘之后,一切都会烟消云散。

局长裸死,真相却不会“裸奔”,我们不能永远都当“局外人”。

## 欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

洛阳网 — 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

●洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络阵

●权威网站新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大案、交朋友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

●每天20万人访问访问量,独具特色的多媒体方式,为您提供广告宣传的新平台

●洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风高随刊,让“阅读”成为“悦读”的享受

●Wap网站(http://wap.lyd.com.cn)用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 客服热线:0379-65238818

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一